



馬卸任後首度出庭告「名嘴」

被指收政治獻金 二審開庭捍衛清白

香港文匯報訊 台灣地區前領導人馬英九不滿遭影射收頂新集團政治獻金，自訴控告媒體人「名嘴」周玉蔻加重誹謗罪。法院一審判決周玉蔻無罪後，案件上訴，台灣高等法院二審昨日開庭，馬英九親自出庭。

據 中通社報道，這是馬英九卸任後

多委由律師發言。

審判長陳筱珮受訪表示，法院規定會寄發開庭通知給自訴人，但馬英九有委任律師，可不用親自出庭。前兩次開庭，馬英九都沒出庭，她事先也沒接到相關通知，一上法庭看到馬英九坐在律師旁，她也嚇一跳，相當意外。

周質問馬不符程序 被法官制止

此外，周玉蔻在法庭中連連質問馬英九，有沒有拿過非法政治獻金？因不符證人詰問程序，遭審判長當庭制止，馬英九也未回答。

周玉蔻庭後受訪表示，「前國家安全會議副秘書長」張榮豐作證時沒否認跟她說過「頂新送政治獻金，最多2億元」，可證明她有消息來源。她在法院裡請教馬英九，這一生有沒有拿過「非政治獻金法規範的現金」，馬英九沒回答。

她說，馬英九在頂新事件被認為是門神，一審敗訴後竟動用資源上訴，很高興看到馬英九出庭，但馬英九說法無法說服她。

全案定8月30日開庭，合議庭下次將傳喚前中國國民黨籍「立法委員」謝國樑出庭作證。



何謂加重誹謗罪

意圖散佈於眾，而指摘或傳述足以毀損他人名譽之事者，為誹謗罪。誹謗罪之成立，在於「散佈於眾」之意圖，而指摘或傳述不實事實，亦即欲將損人名譽之事實，傳播使大眾知悉。處一年以下有期徒刑、拘役或五百元以下罰金。

但有散佈意圖，所指述者為不實謠

言，仍成立普通誹謗罪。如果所指述的不實事實，是經由文字或圖片傳播，則構成罪責更重的加重誹謗罪。散佈文字、圖畫犯前項之罪者，處二年以下有期徒刑、拘役或一千元以下罰金。 ■法律小百科



郭位：台灣需要好的領導人



香港文匯報訊 台「中央研究院（中研院）」院士、香港城市大學校長郭位接受訪問時指出，台灣是相當不國際化的地方，解決台灣高教的困境，「我們需要 good leader（好的領導人）」，包括政府和大學都需要好的領導人。

據中通社報道，今年4月份退出「中研院」院長遴選的郭位，在風波過後首度接受台灣媒體訪問，批評「台灣非常、非常的不國際化，心態比大陸還保守」。

而被問到如何解決台灣高教問題？郭位更直言：「我們需要 good leader！」他認為，好的領導人能夠就事論事，把自己的利益擺一邊，能夠真心誠意為國家社會做事，更要有遠見，帶領大家往正確的方向走。

國際化關鍵在於「胸襟」

郭位稱，美國之所以強盛，就是吸納全世界最好的人才。台灣的大學很少外國籍教授，大陸學生來台不能讀「國立」大學（學士學位），如果一個人可以讀北大清華，來台灣一定要讀不好的大學，「不是很奇怪嗎？只有神經病才會來！台灣到底在怕什麼？」也只有台灣不想收大陸好的學生，這「太沒出息了」。

他表示，國際化不只是英語，關鍵在於國際化的「胸襟」，台灣外籍教授非常少，經費是一個原因，另一個更重要的原因是「心件」（軟件、硬件之外的心態）不夠國際化，這非常不健康，會讓台灣高教愈來愈沒有競爭力。

華航25名主管調職 疑罷工風波秋後算賬

香港文匯報訊 據中通社報道，台灣中華航空繼7月26日公佈新董事名單，8月1日又公佈涉及25位主管級的人事變動，其中資歷豐富的地勤服務處長俞智遭調至大陸山東青島辦事處總經理，名單公佈後俞即刻請辭。這一人事變動也引發外界議論是對此前罷工風波的秋後算賬。

華航歷經6月份的罷工風波，何煥軒上任後，先換掉

資深副總經理董孝行，另一名遭點名導致空服員發動罷工的資深副總楊辰也申請退休。而8月初的這波變動名單共25人，預計8月16日生效，讓航空業界始料未及。

華航公告的人事異動名單中，俞智調任青島辦事處總經理遭議論最多，因其原職是18職等，青島辦事處原本只派經理，一般是11職等缺，調任俞智到青島，給予總經理職。

航空界人士表示，俞智在華航資歷完整，懷疑是因罷工事件秋後算賬。

華航發言人魯淑慧回應，人事異動是例行人事調整，俞智職等仍維持18，不因調任有變動。他是因個人生涯規劃申請退休，外界傳言並非事實。

此外，華膳空廚總經理董希文，調任華航空中用品供應處高級專員，也讓內部員工意外。華航新任公關副總由大陸地區首席代表彭榮敏接任，台灣地區行銷協理由現任德國公司總經理邱信接任。

台退伍軍人申請登太平島宣示「主權」



「612 凱道踢正步活動」發起人何啟聖有意申請上太平島踢正步。

網上圖片

香港文匯報訊 繼有台灣漁民登上太平島後，有台灣退伍軍人也想申請登上太平島踢正步以宣示「主權」。台灣防務部門昨日表示，對這項活動尊重，會依照規定審查申請登島人員的身份。目前此案還在申請階段。

據中通社報道，「612 凱道踢正步活動」發起人何啟聖昨日表示，對這項活動，防務部門立場是尊重，身份查核部分，防務部門會依照規定審查，目前此案還在申請階段。

防務部門發言人陳中吉昨日表示，對這項活動，防務部門立場是尊重，身份查核部分，防務部門會依照規定審查，目前此案還在申請階段。

太平島在2000年劃設為重要軍事管制區，進出入規定在2013年由台灣防務部門和台灣海巡署共同核定，區別為兩類人員，第一類是非防務部門及所屬機關機構和部隊人員，第二類是防務部門所屬機關機構和部隊人員；核定出入太平島許可由防務部門空軍司令部依規定辦理。

前綠營幹部捐資漁民作罰金

另外，有屏東漁民赴太平島護「主權」，返台後卻遭漁業署揚言開罰。中國國民黨「立委」發起1人1元(新台幣，下同)支持漁民，但嘉義縣某位前綠營幹部，昨日直言看不下去了，立即拿出1萬元表示要拋磚引玉捐給漁民當罰金，要用行動告訴蔡英文，現在的行為太軟弱了。

宋楚瑜稱無意掌海基會

香港文匯報訊 親民黨主席宋楚瑜昨日表示，台灣海峽交流基金會董事長對他個人來說，「既不是官位、也不是職位、也不提升我的地位」；「誰對海基會有興趣，他自己去爭取，宋楚瑜沒有去爭取過」。

據中通社報道，親民黨不支持國民黨要提出的「釋憲案」，是與海基會董事長一職有關，對此，宋楚瑜昨日到「立法院」探視黨團前表示，對於這種的說法，不值得評論；這段時間有太多的人，包括不同的政黨在內，心裡面只想着自己的權位。

宋楚瑜說，到目前為止，對於任何職位，包括他日前與蔡英文見面，都沒在「喬」（假裝）任何的職位，即使是海基會。他表示，在兩岸方面他們追求的目標，就是台灣民主自由的價值，這是幾十年奮鬥的原則與目標。

上海煙草集團有限公司暨授權律師 鄭重聲明

上海煙草集團有限公司（以下簡稱本公司）注意到在各地捲煙市場上出現多種特殊形式包裝的「中華」捲煙和「熊貓」捲煙。為切實維護消費者權益，本公司授權常年法律顧問鄭傳本律師事務所劉遜律師作出鄭重聲明。

各地捲煙市場上出現的白盒、鐵盒、聽裝和塑盒包裝的「中華」捲煙和「熊貓」捲煙，印有「珍品」、「極品」、「精品」、「出口轉內銷」、「特需專供」、「軍需特供」等字樣的「中華」捲煙，以及單支用塑料薄膜包裝的「中華」捲煙均系假冒捲煙。敬請消費者購買時注意。

本公司並歡迎廣大消費者對製售假冒捲煙的情況進行舉報。

舉報電話：021-12313。

上海煙草集團有限公司
上海市鄭傳本律師事務所
二〇一六年八月